
PROJEKT ÚNOS MANŽELKY – KYRGYZSTÁN 
Tradičním zvykem v Kyrgyzstánu je únos manželky. 

 Přestože byl tento zvyk postaven mimo zákon, z důvodu 
porušování osobní svobody, je stále běžný. 

Někteří mladí lidé se na „únosu“ domluví, po něm proběhne 
jednání rodin a svatba. Bohužel jsou i případy únosu, ve kterých 
dívka únosce nezná, či se nechce stát jeho manželkou.  

V takovém případě je zodpovědností rodičů nevěsty, vyjednat pro 
svou dceru cestu domů či podmínky, za jakých dcera v nové 
rodině zůstane.  

V případě neplánovaného únosu často dívčiny rodiče nevědí kde 
jejich dcera je. Díky tomu může vznikat celá řada situací, které 
mohou mladou ženu poznamenat na celý život. 

Přesto, že je únos nelegální, je v Kyrgyzstánu stále běžný. I státní 
zaměstnanci, milicionáři si unášejí ženy. 

Je proto vhodné prozkoumat vztah obyvatelstva k této, v duších 
Kyrgyzů hluboce zakotvené tradici, s následnými doporučeními 
jak s tímto zvykem nakládat v současné, demokratické kyrgyzské 
společnosti. 

 

Výzkum bude probíhat ve čtyřech odlišných regionech: 

 

1. Issyk-kulská oblast, sběr dat proběhne ve vesnicích a 
menších městech na jižním břehu Issyk-kulu a na Ťan-Šanu. 
Žijí zde pěstitelé jablek a meruněk, pastevci. Tato oblast je 
zasažena turistickým ruchem, život na vesnicích běží 
v tradičních kolejích. 

2. Narynská oblast, je chudá oblast nedaleko čínských hranic. 
Žijí zde převážně pastevci, jejich mentalita je však nepatrně 
odlišná od Issykkulských. 



3. Ošská oblast, je oblastí na jihu Kyrgyzstánu, žije zde vysoký 
počet Uzbeků, vliv náboženství je tu výrazný. Lidé se tu 
kromě pastevectví věnují zemědělství a obchodu. 

4. Talaská oblast, je oblastí farmářů, pěstitelů fazolí a pastevců. 
Žilo zde vysoké procento Rusů a Němců, což ovlivnilo zdejší 
způsob života. 

Metodou bude dotazníkové šetření, které bude zaměřeno odděleně na 

muže a ženy. Ti budou děleni do kategorií podle věku: 15 – 25, 25 – 35, 

35 – 55, 55 – 70, 70 a výše 

Součástí sběru dat bude i výzkum vývoje této tradice v posledních 

osmdesáti letech. Podklady budou čerpány z životních příběhů 

respondentů. 

Zázemí výzkumu: Vzhledem k dobrým znalostem Kyrgyzstánu a 

dobrým kontaktům v regionech, bude možné se o tyto kontakty opřít při 

získávání důvěry místních obyvatel. 

 

 

 


